

Секция «Журналистика»

Газетные темы в стихах Владимира Маяковского, 1928 год

Алыпкачев Рустам Абдулмуталимович

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет журналистики, Москва, Россия

E-mail: rufacultet@gmail.com

Одним из способов проследить жизнь страны, из которой и складывается в последствие сама история, нам представляется детальное изучение поэзии, создаваемой на основе информационных поводов, освещавшихся в ежедневных газетах. То есть литературного отражения происходивших событий. В рамках доклада будут рассмотрены некоторые стихотворения Владимира Маяковского, публиковавшиеся в центральных изданиях, таких как «Известия», «Комсомольская правда» и «Правда». Газетах, которые каждый день оказывались на столе у большинства граждан, в частности у самого поэта.

Владимира Маяковского можно по правде назвать «медийным» автором. Постоянно сотрудничая с прессой, в частности с уже упомянутыми «Известиями», поэт освещал наиболее актуальные газетные темы. В такие «репортажные» стихи попадали, в том числе, факты, которым в лирике вряд ли нашлось бы место. В докладе будут рассмотрены эти факты, прямо изложенные в газетных статьях, и общий информационный фон, этими статьями создававшийся.

В своем докладе я остановлюсь на некоторых стихотворениях, показавшихся мне наиболее интересными и подходящими для описания в рамках конференции.

Доклад готовится в рамках работы над кандидатской диссертацией по теме "Газетные темы в поэзии В. В. Маяковского 1928-1930 годов". Основной его целью видится отработка поиска и соотнесения информационных поводов в творчестве Владимира Маяковского, получение критических замечаний и выявление интереса к теме.